
GEMEINDE SIEVERSHÜTTEN 
- Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport - 24568 Kattendorf, den 06.03.2014 
              I 7/sc  [[AKFinanz]] 

 
 

Nr. 3 – AUSSCHUSS FÜR KULTUR, JUGEND UND SPORT vom 03.03.2014 
 
 
Beginn: 19.03 Uhr; Ende: 22.10 Uhr, Dorfhaus „Zur Mühle“ 
 
Mitgliederzahl: 5 
 
Anwesend stimmberechtigt: 
GV Schiek, Klaus (Vorsitzender) 
GV Sander, Elisabeth  – zugleich Protokollführerin 
GV Henning, Herma 
GV Steding, Ina 
 
 
Nicht stimmberechtigt: 
GV Nürnberg, Angelika 
Frau Saß, Antje 
Frau Wiechel, Vera 
Herr Wondollek, Kay-Timo 
 
 
Nicht anwesend: 
Bürgermeister Weber, Stefan 
WB Brust, Annette 
 
Tagesordnung: 

01.  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

02.  Mitteilungen des Vorsitzenden und des Bürgermeisters 

03:  Fragen der Ausschussmitglieder 

04.  Nachbesprechung Adventbasar 2013 

05.  Vorbereitung Kinder- und Jugendversammlung 

06.  Jugendtreff 
   hier: Weiteres Vorgehen 

07.  Spielplätze 
   hier: Sanierung 

08.  Ferienaktion im Sommer 
   hier: Planung und Vorbereitung 

09.  Einwohnerfragestunde 

 
 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
 

TOP 2:  Mitteilungen des Vorsitzenden und des Bürgermeisters  

Mitteilungen des Vorsitzenden: 

 Am 10.02.2014 fand in der Jugendakademie ein Treffen der Bürgermeister statt, bei dem der Verein 
für Jugend und Kultur in Bad Segeberg vorgestellt wurde. Dieser betreut den Arbeitskreis „Mobiler Ju-
gendraum“. 

 Die Materiallagerung für die Weihnachtssachen im Dorfhaus muss neu überdacht werden. 
 
 

TOP 3:  Fragen der Ausschussmitglieder  
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Keine Fragen 
 
 

TOP 4:  Nachbesprechung Adventbasar 2013 

 Es wird festgestellt, dass der Einkauf vernünftiger Preise für die Tombola nur noch möglich ist, wenn 
deutlich mehr Geld ausgegeben wird. 

 Die Einkäufe für die Tombola sollen daher über das ganze Jahr verteilt stattfinden, damit z. B. Gut-
scheinaktionen wahrgenommen werden können. Die Einkäufer erhalten pro Person eine Einkaufsfrei-
gabe von 300,00 €. 

 Die Einkäufe sollen auf einer Liste aufgeführt werden, die in einer Drop-Box hinterlegt wird. Diese wird 
vom Vorsitzenden eingerichtet und alle Ausschussmitglieder erhalten Zugriff. 

 Der Ausschuss will sich um neue, attraktive Aussteller bemühen. Auf der nächsten Sitzung am 
05.05.2014 um 19.30 Uhr soll dann berichtet werden, welche Aussteller man gewinnen konnte  

 Es soll versucht werden, das Angebot an weihnachtlichen Einkaufsmöglichkeiten zu erhöhen. 
Neue Austellerideen sind: 

 Gewürzstand, selbstgemachte Liköre und Schnäpse, Feuertonnen für draußen (Frau Saß kümmert 
sich) 

 Honigstand (Frau Steding kümmert sich) 

 Töpferarbeiten (Frau Sander kümmert sich) 

 Kartoffelpuffer für draußen (Jugendtreff fragen) 

 Ein Problem ergibt sich hinsichtlich des Standortes der Tombola. Menschen, die ihre gewonnenen 
Preise abholen möchten, versperren Besuchern den Weg in die Ausstellungsräume und verhalten sich 
zudem recht ungeduldig. Es werden Überlegungen angestellt, die Tombola räumlich zu verlegen, um 
der Platznot aus dem Wege zu gehen. Frau Sander wird ein Gespräch mit der Feuerwehr führen, ob 
deren Gruppenraum genutzt werden könnte. 

 Um die Preise weihnachtlicher verpacken zu können, soll hier mit mehr Tannengrün und sonstigen 
Naturmaterialien gearbeitet werden. 

 Der Außenbereich des Adventsbasars soll so gestaltet werden, dass eine weihnachtlichere Atmosphä-
re entsteht. Dies soll durch einen engeren Aufbau der Buden, mehr Schmuck mit Tannengrün und ggf. 
Stoffbahnen sowie einer langen Girlande mit Lichterkette erreicht werden. 

 Das Tannengrün könnte von der Gemeinde gestellt werden, damit die Aussteller ihre Buden schmü-
cken können. 

 Es soll versucht werden, die Kinder besser einzubinden. Dafür sollen verschiedene Aktionen in Angriff 
genommen werden. 
Erste Ideen sind: 

 Kutschfahrt mit Herrn Harm (Frau Saß fragt an) 

 Basteln für Kinder (klärt Frau Sander mit der Tochter von Frau Wiechel) 

 Nistkästen bauen (Herr Schmidt soll gefragt werden/kostenpflichtig) 

 Knusperhaus basteln und dekorieren (kostenpflichtig) 

 Da für die Durchführung des Basars viele Helfer benötigt werden, wurde angeregt, eine Helferliste zu 
erstellen, damit klar ersichtlich ist, wer wobei hilft. Bürger müssen hierfür gezielt angesprochen wer-
den. 

 
Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt die Anschaffung einer Kunsttannengirlande mit LED-Beleuchtung.     (4:0:0) 
 
 

TOP 5:  Vorbereitung Kinder- und Jugendversammlung 

Am 10.04.2014 um 17.00 Uhr soll im Dorfhaus die Kinder- und Jugendversammlung stattfinden. Hier 
sollen die neuen Betreuer des „Mobilen Jugendraums“ vorgestellt werden. 
Ferner sollen Vorschläge für Ferienaktionen eingeholt werden sowie Möglichkeiten mit den Kindern und 
Jugendlichen erörtert werden, wie diese sich am Adventsbasar beteiligen können. Die Jugendband 
„Headset“ soll eingeladen werden. 
 
 

TOP 6:  Jugendtreff 
    hier: Weiteres Vorgegen 
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Die Bürgermeister aller beteiligten Partnergemeinden laden am 11.03.2014 zu einer Versammlung, bei 
der die Besetzung des Arbeitskreis „Mobiler Jugendraum“ geklärt werden soll. Bei dieser Gelegenheit 
werden auch die Betreuer vorgestellt. 
 
 

TOP 7:  Spielplätze 
   hier: Sanierung 

Vor der heutigen Sitzung fand eine Begutachtung der Spielplätze statt. Im Ergebnis wurden folgende 
Mängel festgestellt: 
 
Mühlenstraße: - Grill ausbessern 
  - Hinweisschild, wo der Grillrost ausgeliehen werden kann 
  - Baumschnitt über dem Grill 
  - Neue Einfassung der Rutsche auf dem Rodelberg 
  - Pflasterung am Einstieg der Rutsche 
  - Sandbecken am Fuß der Rutsche 
  - Neue Hinweisschilder mit Verbotssymbolen 
  - Ersetzen des Holzzaunes (nicht sofort) 
  - Anschaffung eines Tisches 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt die Ausbesserung des Grills und das Anbringen eines Hinweisschildes hin-
sichtlich des Bezuges des Grillrostes, die Installation einer Reifentreppe zu beiden Seiten der Rutsche 
sowie eines Sandbeckens am Ende der Rutsche. Ferner wird die Anschaffung eines Tisches für den Un-
terstand und das Aufstellen neuer Hinweisschilder/Verbotsschilder beschlossen.      (4:0:0) 
 
Mängelliste Buschkoppel: - Tisch und Bank aufarbeiten 
    - Holzbohlen entfernen 
    - Stempel für ehemaligen Seilaufgang entfernen 
    - Sand am Ende der Rutsche austauschen 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt die Aufarbeitung von Tisch und Bank, das Entfernen der Bohlen und Stempel, 
das Austauschen des Sandes am Ende der Rutsche sowie das Entfernen des übrigen Sandes und Auf-
saat mit Rasen.               (4:0:0) 
 
 

TOP 8:  Ferienaktion im Sommer 
   hier: Planung und Vorbereitung 

Für diesen Sommer sind zwei Ferienaktionen geplant: 

 Am 23.08.2014 soll eine Theaterfahrt in die Lübecker Wallanlagen stattfinden, wobei noch nicht be-
kannt ist, welches Stück gespielt wird. Die Anmeldungen hierfür wird Frau Henning annehmen. Frau 
Steding wird als Begleitung mitfahren. 

 Ferner ist eine Fahrradaktion der Kreisverkehrswacht mit anschließendem Besuch der Holsten-
Therme geplant.  

Noch vor den Sommerferien wird eine Hauswurfsendung für beide Aktionen sowie ein Hinweis im Ge-
meindeblatt erfolgen. 

 
 

TOP 9:  Einwohnerfragestunde 

Hat der Ausschussvorsitzende ein Schreiben von Herrn Krüger erhalten, in dem dieser die Durchführung 
eines Gemeindefestes anregt? 
 
 
Gez.: Elisabeth Sander 
  Protokollführerin 
 


